
Referat fra møte i Innvandrerådet 10.11.2025 

Tid: Klokken 1400- 1510 

Sted: Rådhuset 

Tilstede:  

Alona Rainkina 

Mimmi Hyttan 

Berit Jensen 

Izabella Holmen 

Aleksandra Zeier 

Nina Blomsø- sekretær 

 

Theis hadde ikke mottatt innkalling 

 

Agenda:  

- Innspill til budsjett 
- Sette møtedatoer for 2026 

 

Leder Mimmi ønsket velkommen.  

Valg av referenter: Alona og Berit 

Pernille deltok på møtet for å presentere budsjettet. 

Innspill til budsjett 

Pernille presenterte de store linjene for budsjettet, hva som gir oss inntekter og 
hva som går ut. 
Pernille ønsker skriftlige innspill fra rådet . De vil komme i referats form fra møtet. 
Rådet hadde mange innspill til hva de mener er prioriterte oppgaver i året som 
kommer: 

- Språkkurs 
Dagens tilbud er digitalt. Det ønskes også et stedlig tilbud der deltakerne 
kan møtes, lære og praktisere norsk. Språkopplæringen bør gis bredere 
enn den gis i dag. Træna har en svært stor andel av innflyttere fra andre 
land, mange er kommet til kommunen som arbeidsinnvandrere og har ikke 
krav på norskkurs. En god del av disse møter ikke norsk i arbeidslivet, og 



heller ingen krav til å lære norsk. Det gjør at en lett kan bli stående utenfor 
det norske samfunnet i Træna. Kan det skapes et samarbeid mellom 
kommunen og  bedriftene som gir også disse et norsktilbud? Kan 
frivilligheten bidra? 
 
Språkkursene må være gratis for alle, slik at det ikke er økonomi som 
avgjør om en kan lære norsk. Flere innbyggere oppgir også at de gjerne 
skulle blitt bedre i norsk, og ønsker å ha muligheten til å nå høyere nivå i 
norsk. 
 
Rådet er oppmerksomme på at det er språkkrav til pedagogisk personell 
og helsepersonell. Det er mangel på kvalifisert personell i barnehage, SFO 
og helse. Et bredere tilbud kan være med på å kvalifisere flere og dermed 
rekruttere til disse arbeidsplassene.   
 
Et godt språknivå gjør at arbeidsmarkedet blir større, det blir lettere å 
engasjere seg og delta på arrangementer og dermed blir enklere å føle 
tilhørighet i lokalsamfunnet.  
 
Det er rådets mening at stedlig norskundervisning kombinert med digitalt 
kurs vil øke motivasjonen for å delta i Træna samfunnet på en mer aktiv 
måte. Træna kommune har en liten befolkning og vi må alle med på laget! 
 

- Kartlegging 
Rådet foreslår at det tas en kartlegging blant Træna kommunes 
innvandrere om behovet for norskundervisning. Kartleggingen bør også 
involvere bedriftene og kommunen. Hva trenges rundt omkring? Hva slags 
krav har bedrift og kommune til sine arbeidstakere? Hva tilbys 
arbeidstakerne? 
 

- Investering i språk og utdanning 
Rådet har fått opplysning om at det i kommunestyrets møte i desember 
2024 ble satt av penger til et utdanningsstipend. Rådet håper 
retningslinjene blir satt og at dette er tilpasset alle innbyggere i Træna 
kommune. Språk og utdanning er investeringer i fremtiden, og det ses frem 
til at stipendet lyses ut. 
 

- Stifinner 
Rådet får tilbakemeldinger på at mange synes det er vanskelig å finne ut 
hvordan det norske samfunnet fungerer. Flere har uttrykt at de ønsker 
noen som kan vise dem veien, dette gjelder mange tjenester; bolig, 



godkjenning av utdanninger, orientering i lokalt arbeidsliv, 
Karrieresenteret, NAV, barnevern, bankkort, Husbanklån, tilbud på øya 
som Strikkecafe, Spillkafe osv. Det er lett å miste motivasjonen for å bli på 
plassen hvis en ikke finner ut av hvordan ting fungerer. Kan en slik 
veilederfunksjon organiseres på en eller annen måte? 
 

- Barnehage og SFO 
Innvandrerrådet påpeker viktigheten av at disse tjenestene holder åpent.  
Stengt barnehage og SFO skaper problemer for både arbeidstakere og 
bedrifter.  
 

 

Møteplan 2026 

10. eller 17 februar- alt etter når første møte i kommunestyret legges 
21. april 
15. september 
10. november 
 
Alle møtene starter klokka 1500. Dette ivaretar alles hensyn i forhold til jobb, 
utdanning og behov for barnehage. 

 

Referent Nina Karin Blomsø 

Sekretær for rådet 

 


